

№153

Верховный Совет Украинской ССР
Товарищу Кравчуку Л.М.

О принимаемых мерах по выполнению Указа Президента СССР от 25 июля 1990 года

Во исполнение Указа Президента СССР от 25 июля 1990 года "О запрещении создания вооруженных формирований, не предусмотренных законодательством СССР, и изъятии оружия в случаях его незаконного хранения" органами МВД и КГБ Украинской ССР на основе дополнительного изучения складывающейся криминогенной обстановки разработаны и реализуются согласованные организационные и практические меры по выполнению требований Указа. Для координации совместных действий, своевременного предупреждения и срыва попыток незаконного образования вооруженных отрядов, а также недопущения с их стороны возможных экстремистских и других преступных акций, выделены сотрудники, которым поручено решать эти задачи. Данных о наличии в республике таких формирований не получено.

В то же время, как свидетельствует поступающая информация, лидеры некоторых антисоциалистических группирований, не исключая использования насилистических методов борьбы с советским государственным и общественным строем, пытаются создать специальные структуры, которым, в случае необходимости, можно будет придать военизированный характер. Наблюдается рост количества организованных преступных групп располагающих огнестрельным оружием и совершающих тяжкие преступления. Их участники, а также отдельные экстремистски настроенные лица изыскивают возможности приобретения оружия у военнослужащих советских войск, выводимых из Чехословакии и Венгрии, занимаются поиском мест хранения боевого снаряжения времен войны, предпринимают попытки прокладывания каналов доставки огнестрельного оружия из-за границы.

За время действия Указа гражданами добровольно сдано и изъято правоохранительными органами 4282 единицы огнестрельного оружия, в том числе 2579 гладкоствольного и 1703 нарезного, из них 5 пулеметов, 35 автоматов, 990 винтовок и карабинов, 673 пистолета и

Лебедев
17/09

револьвера, а также 45,2 кг взрывчатых веществ, около 110 тыс. штук боеприпасов. В настоящее время в розыске находится 2245 стволов огнестрельного оружия.

В целях дальнейшего обеспечения выполнения Указа органами МВД и КГБ УССР осуществляются дополнительные мероприятия по усилению сохранности оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов. В Совет Министров республики внесены предложения по временному прекращению реализации оружия специализированными охотниччьими магазинами "Украинского общества охотников и рыболовов", Советов военно-охотничьих обществ.

С учетом намерений антиобщественных элементов создать военизированные формирования повышена готовность личного состава к действиям в чрезвычайных ситуациях. Усиленна охрана атомных и гидроэлектростанций, других оборонных и крупных народнохозяйственных объектов, зданий государственных, административных и общественных органов, а также иностранных представительств в гг. Киеве, Одессе и Львове. Повышен пограничный и таможенный досмотр лиц и транспортных грузов на пунктах въезда на территорию республики в целях недопущения ввоза ими из-за рубежа оружия, взрывчатки, радиоактивных веществ, различных технических средств.

Совместно с администрацией морских и авиационных портов усилен контроль по предупреждению проникновения в самолеты и на пассажирские суда экстремистов и преступных элементов, вынашивающих террористические намерения, недопущению захвата и угона их за границу. Активизирована поисково-розыскная работа на объектах транспорта в пассажиропотоке в целях выявления лиц, пытающихся использовать транспортные средства для незаконной перевозки оружия, взрывчатых веществ, осуществления диверсионных акций. Особое внимание этому вопросу уделяется на железнодорожном, водном и авиатранспорте, следующем в Закавказье.

Министерством внутренних дел и Комитетом госбезопасности УССР активизирована работа по розыску похищенного и изъятию у населения незаконно хранящегося огнестрельного оружия, взрывчатых и отравляющих материалов.

Председатель Комитета госбезопасности Украинской ССР

"15" сентября 1990 года

Н. Голушко

Министр внутренних дел
Украинской ССР

А. Василишин

15. IX. 1990.

Заречье. Николаевская область.
Управление № 34 КГБ УССР
ИМК Национальной Гвардии УССР

Верховный Совет Украинской ССР

Товарищу Кравчуку Л.М.

27 сентября

90

№ 166

О складывающейся обстановке
в г.Киеве

По мере приближения к митингу и шествию в г.Киеве в связи с началом работы II сессии Верховного Совета УССР и отсутствием необходимой разъяснительной информации по данному вопросу среди жителей города стали распространяться различные предположения и домыслы, вызывающие тревогу и напряженность. В определенной мере этому также способствует активность лидеров некоторых новых общественных структур, занимающихся подготовкой указанных массовых мероприятий в столице республики. Распространяемые от их имени листовки и призывы к массовому шествию в Киев из областей республики, особенно Западного региона, а также к проведению всеукраинской забастовки вызывают у части граждан обеспокоенность тем, что в городе может сконцентрироваться большое количество неуправляемых групп приезжих, которые будут поучать киевлян "как им жить", и на этой основе могут возникнуть конфликтные ситуации, чреватые массовыми беспорядками.

Как видно из листовок, 1 октября планируется организовать "всеукраинскую политическую забастовку" и массовое пикетирование здания Верховного Совета УССР. Для участия в митинге и пикетировании организаторы предполагают приезд из многих областей республики, прежде всего со Львова, Ивано-Франковска и Тернополя до 50 тысяч человек. Ожидается, что прибывшие 30 сентября будут концентрироваться в районе кинотеатра "Пролетарий", станции метро "Пионерская", Одесской площади и пос. Конча-Заспа. Организованными колоннами к 14 часам они пройдут по улицам города к Республиканскому стадиону, где с 15 до 17 часов состоится митинг, а затем шествие по Крещатику.

По имеющимся данным, во время митинга и шествия не исключены акты глумления над памятью В.И.Ленина, для совершения которых отдельные представители из западных областей намерены привезти с собой произведения основателя советского государства, его портреты, карикатуры. Некоторые груширования вынашивают замыслы организовать в вечернее время факельное шествие к зданию парламента колонной в форме треугубца.

Сбор участников пикетирования назначен на 9 часов утра 1 октября возле здания горисполкома, откуда колонна будет двигаться к зданию Верховного Совета. В том случае, если правоохранительные органы предпримут попытки воспрепятствовать движению, некоторыми организаторами допускается возможность силового прорыва заслонов.

Комитетом госбезопасности усилен контроль за развитием обстановки с целью выявления и упреждения возможно готовящихся противоправных проявлений.

Как видно из оценки складывающейся ситуации в г.Киеве, снижение напряженности в городе способствовала бы информация о предстоящих событиях, переданная через средства массовой информации.

Заместитель Председателя Комитета

Е.Марчук

Форс. Гос. нач. Человеческ
Бюб. заср. п. ворон

Борис (Борисов)

17.02.90г.